

我们遮风挡雨的家

——“环卫工人爱心休息站”挂牌仪式侧记

□短评

为『环卫工人爱心休息站』叫好

□李小然

市民自掏腰包请环卫工人吃饭,这样值得称颂的事情屡有发生,而近日,由《信阳日报》和城管局发起成立的“环卫工人爱心休息站”,将对环卫工人的关爱常态化,更让人不禁拍手叫好。

众人皆知,环卫工人是一个城市不可或缺的存在。他们披星戴月,不辞冰雪,不畏艰辛,默默地穿梭在城市的各个角落,用辛勤的汗水换来一方洁净,为每一位生活其中的人营造出舒适、美丽的环境。而一个城市的美丽不仅关乎其外在的市容,也取决于其内在的气质,取决于每一位市民的文明素养。一个城市对环卫工人的态度,从某种意义上,可以检验出这个城市的文明程度。如果对于自己的家园清洁卫生、“梳妆打扮”的人,都不能够加以尊重与爱护,那么,这座城市何以有资格谈及文明。

当一位身着橙色衣服的环卫工,又累又渴,他不必再畏缩在屋檐下,或是过道中,而是走进临近的“休息站”,迎接他的是家人般的笑脸,舒适的座椅,一并有热茶奉上……“环卫工人爱心休息站”的建立让在街头辛勤劳作的环卫工人累了有个歇脚的地方,渴了能喝上口热水,有个遮风挡雨的去处能坐下来暖暖和和,确实是切实替环卫工人们着想,为他们办了一件实在的好事。不仅如此,休息站的建立更是无形中彰显了对环卫工人们广泛的认可与尊重。当设立环卫工歇脚点的倡议一发出,即得到许多单位和市民的响应,沿街单位、商铺着手为环卫工设立“爱心休息站”,这种积极的态度让人感到温暖。正是出于对环卫工这一职业的肯定,大家才会毫不犹豫地为他们提供力所能及的支持与帮助。

没错,恰是这些举手之劳的小事,汇成文明河流中的浪花朵朵。我们为见证这文明缩影的每一处“环卫工人休息站”叫好,期待着这样的“休息站”越来越多,越来越完善!



环卫工人为自己的另一个家挂牌。

赵锐 摄



信阳日报社党委委员、副总编辑龚立堂为爱心企业授牌。

郝光 摄

□本报记者 张诗绮 孙浩然

11月6日,对于我市环卫工人来说,是一个重要的日子。因为,这一天,他们终于有了自己的“环卫工人爱心休息站”。

当日8时许,原本寂静的市供水集团公司营业厅门前,早已挤满了身穿环卫标志服装的环卫工。此刻供水集团公司营业厅门前的流动字幕,也换上了“热烈祝贺‘环卫工人爱心休息站’揭牌仪式隆重举行”的标语。已经六十多岁的老环卫工李家喜掩饰不住内心的喜悦,他激动地告诉记者,有了这个“爱心休息站”,我们再也不为刮风下雨着急了。

我市目前有1400多环卫工人,每人每天平均要负责4800平方米的路面清扫、清运任务。为了能够给他们提供实实在在的关怀,在信阳日报社的关心和舆论支持下,在我市各行各业的共同帮助下,如今,我们的城市美容师在市中心城区终于有了28个属于他们自己可以休息、纳凉、添水、遮风挡雨的休息站。

在“环卫工人爱心休息站”仪式

上,一位在环卫战线上工作长达13年之久的环卫工人刘雨清老人激动地对记者说:“环卫工人休息站的建成,解决了我们长期没有临时休息点的困难,让我们在雨雪天免受淋雨和寒风之苦,温暖了我们环卫工人的心,我们十分高兴和激动,唯一能回报的就是把地扫得再干净一些,垃圾堆清理得再及时些,垃圾箱擦得再洁净

些,让信阳市的环境更整洁一些。”

翻开10月23日的《信阳日报》05版,一张“累了只能在马路边打会儿盹”的照片始终在很多市民们的脑海中挥之不去,内容是一位六十多岁的老人,白发苍苍,窝缩在路边一家商户的门边打盹儿,那不是作秀,也不是摆拍,而是环卫工人休息时最真实的写照。很多商家在看了报道以后,心中都有些酸楚的

感觉,只要有了这种感受,那么他们就站到了“爱心市民”的队伍之中。虽然说提供“爱心休息站”可谓是举手之劳,但是商家们告诉记者,他们一定要把此事当做一件大事来办。

经过采访,记者得知,以前环卫工人们也常常到自己负责的区域内去“讨”水喝,但是,每次推开商店门的时候,心中总是惴惴不安,因为

他们干的是最脏最累的活儿,甚怕店主嫌弃。

为此,让环卫工人们不再感到心寒,让他们感受到来自整个社会的温暖和关爱,就是我们本次活动的宗旨。“环卫工人爱心休息站”不只是形式,更是一件实事,希望更多的人参与到关爱环卫工人的行动当中,让“爱心休息站”成为他们另一个家。



在爱心休息站内,商家热心为环卫工人倒水。

赵锐 摄



环卫工人在休息站阅读信阳日报社赠送的报纸。

赵锐 摄

中国平安 PINGAN
保险·银行·投资

专业25年
专业 让生活更简单

中国平安人寿保险股份有限公司信阳中心支公司

总经理霍伟携全体员工向社会各界人士致意并祝全市新闻工作者节日快乐

专业服务

平安与您零距离

平安人寿,简单便捷,友善安心

热线
95511



网络服务
www.pingan.com



平安人寿
微信



平安人寿
APP



中国平安服务大使:平安

任何时间、任何地点·网络·手机APP·微信·95511等多渠道全国统一标准服务



扫描二维码
了解更多详情